

我们一直牵挂着闽西这片土地

访开国元勋张鼎丞之女张延忠

全媒体记者 陈睿

“父亲一直牵挂着这片土地,近些年闽西发展得很快,交通好了,环境也好。”看到车窗外曾经泥泞逼仄的乡间土路被干净平整的柏油大道所取代,一栋栋现代化的高楼拔地而起,张延忠的脸上露出了欣喜的笑容。

10月11日,张延忠作为特邀嘉宾,出席长征国家文化公园三明段集中开园活动。距离上次回到闽西这片父辈曾经战斗过的红土地,已经过去了16年。

张延忠的父亲张鼎丞是闽西革命根据地的主要创始人之一。1931年6月,红军第二次反“围剿”取得胜利,红十二军收复宁化。11月,省苏维埃政府主席张鼎丞亲临宁化指导工作,在淮土召开宁化县第一次工农兵代表大会,这标志着宁化苏区进入了全盛发展时期。“那时候,宁清归工委的干部、红十二军代表和各地代表共100多人参加了大会。”对那段历史,张延忠如数家珍。

2008年,张延忠到宁化淮土刘氏家庙参观,当她踏入祠堂,目光即被墙上的一幅根据老红军口述创作的油画所吸引。画面正中主持会议的那个人,面部神态和气质是那么的熟悉,她立刻认出那就是自己的父亲张鼎丞。那一刻,时间仿佛凝固了,张延忠感觉父亲好像从未离去,依然在闽西这片饱含热血与激情的土地上继续着事业。

这次回到闽西,张延忠在长征国家文化公园三明段的重要红色主题场馆——宁化县长征精神教育基地展厅内,再次看到了那幅令她心潮澎湃的画作。

“就是这幅以第一次工农兵代表大会为背景创作的油画,令我久久不能忘怀,它加深了我对父亲工作过的这片土地的印象。”她在画作前驻足良久,思绪仿佛再次穿越到了凤凰山下那段红旗招展的峥嵘岁月。

闽西地区是中央苏区稳固的大后方,是中央红军重要的给养和后勤保障基地。1933年10月,张鼎丞率工作队进驻宁化曹坊一个多月,开展扩红、征粮等工作。当地百姓积极筹粮筹款支援红军。军民同心的真挚情感令张延忠感触颇深。

据不完全统计,1931年春至1934年秋,宁化苏区共筹集粮食950多万斤,钱款近54万元和大量被服支援前线,还组织了2万多人次的担架队、运输队担任支前后勤保障任务,成为福建省的支前重点县,受到福建省苏维埃政府、中华苏维埃中央政府机关报《红色中华》的多次表扬。

在宁化县长征精神教育基地展出的众多革命文物中,苏维埃政府发行的借票引起了张延忠的关注。她回忆,红军部队纪律严明,征粮借粮记录清晰,这些珍藏在博物馆内的借票,正是那段红色岁月的历史见证。

宁化是中央红军长征最远出发地,红色资源丰富。张延忠一直牵挂宁化红色资源保护利用情况。当了解到宁化县依托宁化长征精神教育基地、淮土凤凰山中央红军长征出发地核心展示园、石壁陈塘红军第四医院旧址群等红色资源,推出了党性教育、红色旅游、红色研学等旅游线路,在保护红色遗址、弘扬红色精神的同时,拓宽了百姓增收致富渠道,走出了一条红色文旅发展新路,她欣慰地点点头,语重心长地叮嘱:“我们在用好红色资源的同时,更要立足得天独厚的自然条件,让苏区粮谷满仓,让百姓生活更加殷实、富足、有保障。”

张延忠说,那段峥嵘岁月已经成为历史,但长征精神永不磨灭。我们务必牢记使命,以实际行动传承红色基因,赓续红色血脉,坚定走好新时代长征路,让长征精神代代相传。



革命老区村的敬老活动——11支乡村老年歌舞队联欢

全媒体记者 李增祥

丹桂飘香,又是重阳,今年汤泉村的敬老活动格外热闹!10月11日,“欢庆重阳佳节 传承敬老美德”活动在大田县汤泉村革命历史纪念馆广场举行,120名老年人轮番登台献艺,以表演的形式庆祝重阳佳节,现场洋溢着浓郁的节日氛围。

《祝福祖国》《十送红军》……广场内,老年人着装,踩着红色歌曲激昂的旋律,载歌载舞,舞出热爱生活、阳光健康的风采,赢得阵阵掌声。他们主要来自太华镇的汤泉、万湖、玉井、罗丰、黄沙、群团等村庄,加上相邻建设镇的队伍,共有11支老年人代表队齐聚汤泉村参加展演,欢庆节日。县老体协、镇主要领导也赶来,与老年人欢聚一堂,共庆重阳佳节。其间,村里90岁以上老年人还收到镇里送来的节日礼物——暖心棉被和慰问金。

“今年的重阳节敬老活动是历年规模最大的一次,老年人过得很开心!”汤泉村党总支书记陈维善说。汤泉村有5300多人,其中近600人60周岁以上,村两委重视老年人“老有所乐”,支持村里老年人组建5支业余舞蹈队,自娱自乐,丰富晚年生活。以往的重阳节,村里也会举行歌舞活动,今年适逢中国老年人体育协会成立40周年,村两委决定组织一场

别样的活动,让重阳节活动更加充实。这场活动的筹备开始于2个月前。制定活动方案、选择活动场所、向周边村庄发出“英雄帖”、组织本村和其他村的歌舞队到现场排练……其中,活动经费是头等大事。好在,汤泉村和太华镇周边厂矿企业多,商贸活跃,不少企业乐心公益事业。得知村里在筹备这场活动,企业主和热心村民纷纷捐款,为活动筹集7万余元经费。镇里听取村里关于这场活动的筹备汇报后,主动承担演出舞台搭建的工作,减轻村里的筹备压力。

2个月,重阳节,这场以老年人为主角的展演如期举行,持续3个小时,现场气氛欢乐祥和。演出开始前,在活动现场醒目的墙上,村里用大红纸贴出“感谢信”,公布捐款的企业和热心村民,最低额200元,最高额1万元。“把名单公布出来,感谢他们支持敬老活动。也希望社会各界以他们为榜样,都来关爱老年人。”村里参与活动组织工作的陈初桂说。

“汤泉村是革命老区村,老年人舞蹈音乐选的都是红色歌曲。”陈维善说。正值新中国成立75周年,这场重阳节活动,既营造了浓浓的敬老、孝老、敬老氛围,也以歌舞礼赞老年人的幸福生活。

深化拓展“三争”行动 推动“四领一促”工作

2024年第七届“三明蜜桔”推介会暨“三元西际蜜桔”品牌IP发布会举办

本报讯 秋风送爽,桔香满“元”。10月13日,“桔颂三元·魅力西际”2024年第七届“三明蜜桔”推介会暨“三元西际蜜桔”品牌IP发布会在三元区莘口镇西际村顺利举办。39家来自上海等地的全国水果渠道商应邀选品采购,千余名市民游客慕名而来,共同分享蜜桔丰收的喜悦,见证乡村产业发展新面貌。

活动设置了产品推介、抽奖互动、奖项颁发、意向合作签约等环节,同步在上海分会场发布在沪推介视频,全方位、多角度展示西际村蜜桔产业发展成效,展现沪明两地对口合作新气象。

活动现场,中国科学院院士、植物病理学家谢辉院士及其专家团队深入柑桔示范园,实地走访了解西际蜜桔种植情况,在田间地头为农户“把脉”“开良方”。采购商与渠道商驻足品尝西际蜜桔的独特风味,向农户详细了解种植技术、产量规模及价格信息,寻求建立长期稳定的合作关系。

“西际蜜桔皮薄多汁、肉质细腻,我们从今年9月份开始面向上

海市场推广,产品销量和口碑都非常不错。”对于西际蜜桔的品质,上海晴康源果业有限公司总经理徐彬赞不绝口,并与三元区茂春家庭农场达成合作意向,进行现场签约。

此外,“三元西际蜜桔”品牌IP形象“桔娃”和“蜜芽”也在本次活动首次亮相,蜜桔样式的脑袋搭配蜜蜂样式的身体,五角星元素的融入彰显着西际村深厚的红色文化。作为“西际蜜桔”金名片的全新阐释,新形象的发布将助力三明文旅产业融合发展迈上新台阶。

西际村作为三明蜜桔的核心产区,有着“福建蜜桔看三明,三明蜜桔看西际”的特殊地位,以西际蜜桔为代表,三明的广大乡村“因桔而强”,广大农户“因桔而富”。目前,全市蜜桔种植面积约22万亩,产量约36万吨,全产业链产值28亿元以上,“三明蜜桔”跻身2024年第一批全国名特优新农产品,成为福建省首个设区市级全国名特优新农产品。

(全媒体记者 梁梦婷 三元记者站 刘子豪)

以旧换新惠民生 绿色出行焕新颜

我市正式启动电动自行车以旧换新活动

本报讯 10月12日,三明市电动自行车以旧换新活动在三元区会展中心广场正式启动,进一步贯彻落实推动大规模设备更新和消费品以旧换新行动部署,省商务厅、全省各地市商务部门有关负责人出席。截至目前,我市汽车以旧换新、汽车置换更新、家电以旧换新、家装厨卫焕新等一系列活动已全部上线。

当日9时,全市电动自行车以旧换新活动正式开放补贴申请。个人消费者要获得购新补贴,须在我市参与活动的回收网点交售个人名下老旧电动自行车,在首批参与的15个商家购买符合条件的电动自行车新车并开具发票,同时在交警部门完成旧车注销、新车登记上牌。购新补贴最低300元、最高600元。

市商务部门相关负责人表示,我市将持续加大消费品以旧换新政策宣传,组织开展专场促消费活动,大力推动电动自行车销售企业与生产企业、回收企业加强合作,联合开展以旧换新,对消费者给予叠加优惠,让政策更好惠及广大市民。

在省商务厅指导下,我市正积极抢抓国家各项政策机遇,把

消费品以旧换新作为促消费、稳增长、惠民生的重要抓手,加快政策转化。此次电动自行车以旧换新活动,将进一步加快淘汰老旧电动自行车,推动更多安全、高效、耐用的电动自行车产品进入居民生活,为城市绿色出行注入新的活力。

(全媒体记者 罗丽榕 通讯员 谈 骏)

第九届全国学生“学宪法 讲宪法”福建赛区总决赛在我市举行

本报讯 10月12日至13日,第九届全国学生“学宪法 讲宪法”福建赛区总决赛在华东师范大学附属三明中学举行。教育部政策法规司副司长翟刚学,省委教育工委委员,省教育厅党组成员、副厅长陈丽英出席活动并致辞,省教育厅、省司法厅有关处室负责人,各地市教育部门相关分管领导和法治机构负责人参加。

本次比赛由省教育厅、省司法厅主办,市教育局承办,华东师范大学附属三明中学协办,旨在加强对青少年学生的宪法法治教育,弘扬宪法法治精神,普及宪法法治知识。赛程分为演讲比赛和法治素养竞赛两个赛项,设小学组、初中组、高中

组、高校组共4个组别。决赛现场,来自全省各中小学及高校的123名选手展开激烈角逐。演讲比赛环节,选手们围绕大赛主题,结合自身经历,声情并茂地讲宪法故事、谈宪法认识、论宪法精神,展示了拥护宪法、弘扬法治的坚定决心;素养比赛环节,选手们沉着冷静,对答如流,以敏捷的思维和扎实的知识储备,展现出出色的法治素养。

自活动开展以来,全省各地各校采用线上与线下相结合的形式,陆续组织开展了一系列丰富多彩的“学宪法 讲宪法”活动,营造了遵守宪法、维护宪法、运用宪法的浓厚氛围。

(全媒体记者 梁梦婷 通讯员 张上波)



萌娃感受“火焰蓝”

近日,三元区列东实验幼儿园的萌娃们走进三明市森林消防支队,通过现场聆听、实地参观、亲身体验等多种方式,全面了解消防安全知识,提高消防安全防范意识,近距离了解“火焰蓝”的不易。

(全媒体记者 陈登达 通讯员 江慧玫 摄影报道)

风展红旗启新程

市管理局干部张金辉说。

合作共赢 阔步共赴新程

长征国家文化公园是我国“十四五”时期深入推进的重大文化工程,肩负着保护长征文物、讲述长征故事、传承长征精神、利用长征资源、带动长征沿线地区发展的时代重任。

携手并进前景阔,风帆正劲逐浪行。长征沿线红色旅游城市联盟于2018年成立,由长征沿线14个省68个红色旅游城市共同组成。在联盟大会会旗交接仪式现场,宁夏回族自治区西吉县代表郑重接过会旗后,用力

一挥,会旗借势高高飘扬。

这也意味着,来自长征沿线的红色旅游城市,将继续携手弘扬长征精神,厚植长征文化,发展红色旅游,倾力打造合作区域内红色旅游品牌,推动长征沿线各地红色旅游资源共享、优势互补、合作共赢、共同发展。

沪明山海情深,在红色文化事业上同样双向奔赴。在集中性宣教活动中上演的情景剧《区域合作 富美乡村》正是沪明两地共同传承弘扬红色文化的生动展现。

近年来,我市通过与上海市委宣传部分别签订《红色文化宣传领域对口合

作协议》,联合推进长征国家文化公园三明段建设。其中,三明市中央苏区革命纪念馆等6个单位已与中共一大等7家上海红色场馆建立共建关系。

此外,我市开通“上海三明周末游”红色旅游专列,举办上海旅游节三明分会场,推介三明长征出发地品牌。2023年共接待上海游客近60万人次,同比增长305.7%,上海已成为三明市第一大省外游客市场。

革命历史照进现实,革命精神启迪未来。红军将士用生命和热血铸就的伟大长征精神,始终在三明这片土地上保有穿越时空的强大感召力,指引我们走好新时代长征路、全力推进革命老区高质量发展。

——上接1版 创设“生态金”“生态票”“生态贷”,进一步放活林业金融属性,解决村集体经济组织贷款无担保、无抵押难题,助力村集体经济组织发展壮大。

6月25日,沙县区发放全国首批林业“生态票”,涉及高砂林场5029亩天然林、生态林的经营权流转,其

中仅林地使用租金和收购订金占用费,林场每年的收益能从原有的9万多元增加到19.54万元。

这是我市不断完善林业服务的缩影。通过不断优化生产技术服务、经营管理服务、金融保险服务、林业碳汇服务、设施设备服务等多重服务,我市逐步构建系统完备、科

学规范、运行有效的林业现代化治理体系。

在新试点将乐,一系列支持服务相继实施:支持林业企事业单位与高校对接合作,组织科技特派员小组指导农民培育林木;今年将全县269万亩的森林全部纳入森林综合保险,为参与林木采伐的工人全部缴纳意外

伤害险,切实维护和保障林农利益;建立林业金融服务平台、碳票展示平台,促进林农融资贷款,实现碳票信息可视化、数据化、智慧化。

多方得益、多式联营、多重服务,以“三多”改革持续深化集体林权制度改革,推动山区林农富民,三明行而不辍、未来可期。

海翼地产(三明)有限公司

海翼文璟院车位销售遴选配合单位公告

招标内容	项目位置	车位数量(个)	控制价	履约保证金	意向保证金	车位数量(个)
车位销售遴选配合单位	福建省三明市三元区长兴路22号	883个	不低于1.5万元/个	不低于67万元	30万元	883个

合作对象的主要条件为:1、投标公司成立一年或一年以上,服务质量好;2、具有履行合同所必需的设备和专业技术能力;

3、在经营活动中没有不良记录、没有重大违法记录;请以上符合条件的车位包销合作单位于2024年10月16日17

时30分前将报名所需资料及联系方式发送至邮箱: hao.li@ccre-group.com 咨询联系人: 李先生

联系方式: 13123399019 特此公告! 海翼地产(三明)有限公司 2024年10月14日